

郴州篇

乘创刊之东风 法治郴州再启航

王亚东 刘建军

弹指一挥间,10年光阴已过;蓦然回首,点点滴滴涌上心头。2010年9月,湖南日报社郴州分社《法制周报》工作组建立。10年来,工作组深深扎根在郴州这片沃土上,始终坚持正确的舆论导向,围绕中心,服务大局,宣传依法治市的基本方略和政法工作的新成就、新经验、新亮点,大力弘扬社会正气,热情讴歌政法战线的英雄模范人物和先进集体,为全市政法工作的开展营造了良好的舆论环境。

2022年2月19日,《法制周报》头版刊登“郴州市域社会治理典型经验被中央政法委推介”一文,是郴州多年来勇于创新、敢于实践的总结。政法队伍教育整顿期间,郴州市委政法委坚持无禁区、全覆盖、零容忍,以刀刀向内、刮骨疗毒的决心和勇气,纪法协力、“三管齐下”,坚决清除害群之马,严惩执法司法腐败。郴州组紧跟市政法委的步伐,

通过对先进典型宣传带路,营造良好氛围;揭露反面教材,告知广大干警知敬畏、守底线。

宜章县栗源镇新坪山村、苏仙区五盖山镇栗木水村,是市区政法委联系点。这两个遥远偏僻的贫困村留下了我们深深的足迹。通过郴州组的走访报道,加强了当地政府的扶贫力度和群众的创业激情,如今贫困已摘帽,旧貌换新颜。我们还通过郴州市委政法委联系了100多个贫困村,赠送1年的《法制周报》,把报社的关怀送到了千家万户。

道路顽瘴痼疾是每个城市的痛点。2018年,郴州交警率先在全省实行礼让斑马线行动。年近50岁的老交警曹志斌,大雨中托举电缆1个多小时的举动被郴州网民称为“托举哥”,得到时任郴州市委书记、市人大常委会主任易鹏飞朋友点赞。2021年10月,桂阳交警唐开明再次成为“托举哥”,我们用报道重

现了这温馨的一刻。面对这些可歌可泣的画面,我们用优美的文字展现郴州法治建设的丰硕成果,讴歌郴州政法系统涌现出的英雄模范,展现广大政法干警积极向上的精神风貌。

2022年5月25日,这是应该值得永远铭记的日子。经历了17年的风风雨雨,《法制周报》华丽转身,更名《湖南法治报》。面对郴州这一方红色热土,郴州组将继续寻访革命先烈在这方红色土地的主要活动足迹,重温不改的初心和信仰、展现新郴州时代风云、记录法治郴州建设新进程、推动时代进步的责任担当,坚定忠实履行党的新闻舆论工作职责使命的信心。

扬帆新时代,展现新担当,实现新作为。用脚丈量、用眼辨析、用脑思索,用笔力传递。面对机遇,迎接挑战,郴州组必将守正创新、精准发力,努力走在媒体深度融合转型前列,续写壮丽新篇!

邵阳篇

与时代同行 讲好法治故事

姜红玉

历览报业发展风云变幻,转眼间,湖南日报社邵阳分社《法制周报》工作组在邵阳已开展工作10余年。我们始终坚持以正确的政治方向、舆论导向和价值取向,坚守专业精神,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,讲好法治邵阳故事,传播法治邵阳声音,彰显主流法治媒体的底色。

一路走来,感谢邵阳市委市政府、政法系统的支持,感谢邵阳人民、读者的厚爱。10载光阴,守正创新,墨舞飞扬,我们深耕邵阳法治阵地,践行新时代法治媒体的初心和使命,共发布邵阳法治报道专版300余个,稿件近7000篇,以“报、网、端、微”矩阵平台,全面展现和记录了邵阳法治进程。

建组以来,邵阳组紧跟法治中国建设步伐,聚焦邵阳法治建设特色、亮点工作做法,推出了一系列精品力作。2013年到2020年,精准脱贫工作逐步开展,记者的脚步,丈量到邵阳7县2市3区。挖掘报道了新邵县潭源乡易地扶贫搬迁、武冈市健康扶贫、新宁县脐橙产业帮扶、城步苗族自治县电商扶贫、绥宁县就业扶贫等典型做法,共推出相关报道600余篇,在邵阳脱贫攻坚报道中,绘就了亮眼的一笔。

2018年以来,扫黑除恶专项斗争在全国铺开。同年2月13日,《法制周报》见证并第一时间报道了邵阳市公安局在新邵县通报新邵县公安局成功侦破的“2017.12.27”扫黑除恶专案。这是全省公安机关召开的第一场“扫黑除恶”专项新闻发布会,也打响了邵阳扫黑除恶第1枪。此后,邵阳扫黑除恶道路上,每一场发布会、每一次案件重大进展,我们都及时报道发布,为邵阳有效遏制黑恶势力违法犯罪营造了良好氛围。

10年风云变幻,我们用一笔一划的汇聚,聚焦邵阳法治建设翻天覆地的变化,突出报道了邵阳市公安局推出的“一村一辅警”、城市快警,司法行政系统推出的“法治副校长”、“农村法律顾问”、“法治文化长廊、广场”和邵阳检察系统“公益诉讼”等突出亮点工作。还聚焦邵阳政法领域先进典型,采访报道了邵阳政法战线各类型人物事迹300余篇,用一个个充满正能量、温暖的故事,汇聚起邵阳法治建设强大的力量。

上下求索,渴望更新,新时代已经来临,《法制周报》拥抱变化,即将全新起航,更名《湖南法治报》。邵阳工作组也将把握好新的机遇,直面挑战,继续深耕邵阳,优化内容产能,强化精品创作和阅读体验,以更及时、更亮眼、更有温度的报道,讲好邵阳法治故事,让法治邵阳的声音传播得更远更动人。

娄底篇

一路走来 一路花开

王曙蕾

在岁月的深处回眸,每一个瞬间都让人留恋……

7年前的仲夏,我带着简单的行李,只身一人来到这陌生的城市,一头扎进了一个完全陌生的职业,虽是一路蹒跚,却始终心怀美好,向阳而生,湖南日报社娄底分社《法制周报》工作组也从一个呱呱坠地的婴儿成长为一个风度翩翩的少年。一路走来,虽有荆棘坎坷,但在道路的两旁,开满了鲜花……

娄底是传说中“娄星”“氏星”在此交相辉映的幸福之城,也是湖湘文化和梅山文化相融相生的人文之城,更是充满生机与活力的青春之城。如何扎下根来,在媒体日益激烈的竞争丛林中撕开一片生存之地,成了摆在我面前的难题。作为组长,这个时候不能服输,我开始认真地思考,最终明确了用服务换取信任,用质量赢得口碑工作思路,勇敢地迈出了建组工作第1步。

根据工作实际和现状,娄底工作组确定了“三个强化”的工作思路:强化联系,扩大影响;强化策划,开拓业务;强化服务,突出重点。我们多次到市、区、县委宣传部门汇报工作,争取支持,用《法制周报》办报业绩引起了宣传部门的关注和重视;他们不辞辛苦,一家政法单位一家政法单位跑,用不断推出的精品稿件树立品牌形象,积极为娄底政法宣传工作出彩、出圈、出典型,精心策划、热情讴歌。

7年来,娄底工作组一刻没有忘记心中的职责使命,在反电诈的一线,在打击犯罪的现场,在维护公平正义的法庭,在农村、街道、学校的新闻发生地,都留下了他们的足迹。《让黑恶势力无处藏身——娄底深入推进黑恶专项斗争



娄底工作组组长王曙蕾(右三)应邀担任娄底市公安局娄星分局演讲比赛评委并给获奖选手颁奖。

纪实》《娄星公安真情奏响扶贫曲》《娄底市娄星区法院妙招破解“执行难”》《铁拳打“电诈”清风朗乾坤——双峰县全力打击“电诈”犯罪纪实》《新化:教育整顿淬炼政法铁军》《为了“世界锦都”的安宁祥和》《一朵“上海红”打开千千结——新化上梅街道积极探索创新社会治理纪实》……一批重点新闻稿件见诸报端,在娄底政法精英群像的塑造,政法综合工作的宣传,典型经验的推广上发挥了积极的作用。

星光不负赶路人,一分耕耘终有一分收获。贴心周到的服务,优质高效的工作,使工作组迅速打开工作局面,站稳脚跟。从刚开始的政法系统到政府各部门,从精准扶贫工作到金融卫生领域,随着采访报道领域的拓宽,娄底组的稿件也越来越充满人间烟火味,受

到更多读者朋友的喜爱。2019年7月,在娄底市委政法委的支持下,娄底市政法系统新媒体新闻宣传培训班成功开班,湖南日报、法治日报社湖南记者站、金鹰报等媒体的专家学者为学员精心授课,既为政法系统培养了新闻宣传人才,也扩大了《法制周报》的通讯员队伍。

7年,一路走来,一路精彩。这7年,既是《法制周报》充满无限荣光的7年,也是娄底工作组不断发展成长的7年。要感谢自己不懈的努力和奋斗,要感谢报社给予的机会和舞台,要感恩各级领导真切的关心和支持。

回望,一路的艰辛不再记起,更多的是鼓舞和感动,让我们在下一个起点再见。像诗里所写“我穿过一座座村庄,流泪却不悲伤”。